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École élémentaire du Nord Le 30 juin 2023 

2 route de Burkel 

67 400 Illkirch 

 

 

Compte rendu du Conseil d’école du 30 juin 2023 
 

Présents 
 

Enseignants 

Odile SCHMITT 

Gaëlle GOURVENNEC 

Jérôme WOELFFEL 

Emilie BRANCA 

Véronique COLAS 

Délégués parents 

Caroline TANSLEY 

Marie-Laure FRITSCH 

Karima BOUCHENTOUF 

Murielle MASSON 

Michaël WEBER 

Hélène VALENTIN 

Cindy LENZEN 

Adeline RAPIN 

Violaine DOS SANTOS 

Périscolaire 

Hélène ECORCHARD 

 

Déléguée à la mairie :  

Mme HEIM 

 

Excusés 

Monsieur BOHY 

Lucie SAFFROY 

Mme CLAUS (Mairie) 

Mireille SAHIN 

 
Début de la séance à 18h30 

 

Relations Ecole - Parents : 

 

• Remerciements aux parents pour les diverses aides : fromage, kermesse, 

accompagnateurs lors des sorties etc. Confort pour les projets et 

commande de fichiers élèves en mathématiques par exemple. Nous ne 

sommes pas obligés d’attendre l'argent des parents et pouvons 

commencer de suite à la rentrée. 

• Permet aussi une solidarité pour les familles en grandes difficultés 

financières. 

• Projet d'école : 

-Résultats de la course aux nombres : améliorés dans certaines classes 

mais d’autres où cela reste très problématique 

-vocabulaire : travail sur l’enrichissement de texte, expression écrite, 

reprendre des expressions etc. plus probantes que des leçons mais 

difficile à évaluer. Les résultats restent décevants malgré les actions 

menées. 

Nouvelles pistes. Evaluation d'école à venir dans les prochaines années. 
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Selon les résultats : nouveau projet école à venir. 

 

Discussion sur la quantité de devoirs donnés à la maison à l'élémentaire. 

Rappel sur interdiction légale de donner des devoirs écrits. 

Choc CM2 / 6ème concernant quantité de devoirs. 

 

Développement durable : 

 bilan  

-Validation de la liste de matériel ; on a essayé de réduire, mutualiser 

mais ce n’est pas évident si on veut que les élèves puissent rester 

autonomes et selon le fonctionnement de la classe lié soit à la pédagogie 

soit à l’âge des enfants 

Augmentation générale des prix 

Achat de tous les cahiers par l'école 

Demande de réutilisation du matériel d'année en année (cahiers, 

classeurs, porte-vues, ardoises, etc.) 

Demande d'une ramette par élève 

Lancer un sondage pour markers rechargeables. Fonctionne bien pour les 

élèves soigneux. Proposition de commande groupée par les parents 

(markers rechargeables CM et CE2) ou Woody bleus ou verts. 

 

-Actions menées en E3D : kermesse zéro déchets (parole à Caroline 

Tansley), mesures énergétiques (eau, électricité par éco-délégués) mais 

pas de bilan général par classe (éteindre lumières, TBI, radiateurs durant 

les récréations en hiver) pour diverses raisons, plantations (tomates, 

courges), importance des éco délégués, fresque du climat, compost enfin 

réparé mais pas retourné. E3D dernière année d’engagement puis étape 

supérieure. Bilan fait en fin d’année. 

Bricolages zéro déchets. 

 

Osterputz : météo non favorable mais déchets ramassés toute l’année 

dans la cour et sur le parvis 

 

Rappel : année à venir élections Conseil Municipal des Elèves : 4 élus 

 

• Points sur les sorties 

                    -pour tous : km solidarité 

                    -Petit déjeuner pour toute l'école élémentaire en allemand lundi 3 juillet 

 

CM2 
• Intervenante sur l'histoire du cinéma 

• Cycle rugby. Bilan très positif même chez les filles 

• Sortie en forêt un matin  

• Sortie au Collège du Parc 

• 2 journées improvisation théâtrale 
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CP 
• Balades du vendredi après-midi (APQ, QLM et EMC) 

• APQ  : jeux-ateliers avec le matériel acheté avec la coopérative de classe 

• Lecture d'albums en maternelle 

• Cross avec la maternelle suivi d'un goûter composé uniquement de fruits 

• Intervention d'une scientifique de l'IGBMC (développement du fœtus au bébé : 

humains, ovipares, vivipares) 

• Soutien de CM2 à 4 CP en lecture (tutorat) 

• Maîtresse type surnuméraire les jeudis matins pour élèves en grandes difficultés en 

français et mathématiques 

• Participation au 34ème prix des INCORRUPTIBLES 

 

CP/CE1 
• Lecture d'albums en maternelle 

• Fresque du Climat 

• Spectacle autour du "Nuage Bleu" à l'Illiade 

• Sortie médiathèque avec bricolage-peinture 

• Cross avec la maternelle pour les CP 

• GS CP  : les GS sont venus dans la classe pour découvrir la classe et leur enseignante 

une après-midi 

• Les CE1 sont allés lire en maternelle. 

• Croisière en bateau mouche et visite à pied de Strasbourg 

• Intervention d’une scientifique de l’IGBMC 

 

CM1 
• Semaine d'improvisation théâtrale 

• Ecriture d’un livre "Mille lieux" (voir sur le blog) 

• Intervention de la SPA et visite des lieux 

• Intervention des "Lien du Bien" 

• Correspondance avec les personnes âgées de la Niederbourg et rencontre 

• Intervention en astronomie 

 

CE2/CM1 
• Semaine d'improvisation théâtrale 

• Sortie au château du Ht-Koenigsbourg 

• Sortie du 7 juillet : randonnée au château d'Andlau avec Ecole du Sud 

• "Visite à la ferme" à Lingolsheim 

• Correspondance avec EPHAD + visite (chants, remise de dessins des enfants) 

• Intervenante sur l'histoire du cinéma 

 

•  Suivi Caritas : réunion avec Caritas début juillet. Rencontre régulière 

avec Mme Schmitt pour faire un bilan. Bonnes relations entre enseignants 

et bénévoles.10 élèves de l’école suivis. Bilan très positif. 2 élèves 

partent au collège. Le suivi continuera pour l'un des élèves en 6ème. Un 

gros travail de fond est effectué : suivi scolaire et aussi éducatif. 

 

• Coopérative scolaire : bilan des opérations 
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Environ 4 000 euros sur le compte : des sorties, commandes de livres, 

photos et petit déjeuner pas encore pris en compte. Ni les entrées et 

sorties kermesse. 

Peu de gains sur les photos afin qu’elles restent accessibles à tous. 
 

• Effectifs prévus pour 2023/2024 et répartition des classes possible 

• CP : 18  (deux élèves en attente : 20) :  

• CE1 : 24 (2 départs et un maintien) :  

• CE2 : 19 (2 maintiens et un départ) 

• CM1: 23 (3 nouveaux et 2 maintiens) 

• CM2 : 35 (5 départs et une arrivée) 

2 doubles niveaux CM1/CM2 

 

• Action fromage 2023/2024 

-Les plus gros gains pour l’école : 

* 1 582 euros en novembre 

* 834 euros en mars 

Prochaines actions : 27/11 et 19/02 

 

Essentiellement répartis dans des sorties, interventions en classe ou achat 

de matériel sport (APQ) pour les petites classes. Achat de balles 

 

• Kermesse du 9 juin ; bilan 

✓ 1317,71 de bénéfices soit 6,55/élève. 799 euros pour l’élémentaire 

✓ Problème de la responsabilité (assurance) de la kermesse : qui 

organise ? Parents d'élèves ou école ? Sachant que l'organisateur 

récupère les "bénéfices". Plus simple si c'est l'école qui organise  

✓ Dans l’ensemble, très positif. Kermesse zéro déchets : sur le blog. 

Merci à Caroline Tansley pour son travail sur la kermesse zéro-

déchets et Mme Fritsch pour la gestion des tombolas. Bravo au groupe 

« coordination kermesse » pour leur énergie et implication. 

2 kg de déchets non valorisables seulement ! 

A noter : rendre les poubelles de l'école inaccessibles pour pouvoir 

encore plus recycler et mieux comptabiliser les déchets 

Petites parts = très attractif 

Consignes en verres ? 

Vendre le sirop en carafes en plus des gobelets 

Très bon travail des collégiens à la gestion des stands. A refaire. 

Spectacles : parents très contents (son de qualité, musiques 

contemporaines, spectacles variés) 

Remarques : Problème des parents de maternelles qui veulent 

récupérer leurs enfants après le spectacle. Très long pour les enfants 

de la maternelle ? Impatience des parents ? 

Proposition de 10 minutes d'entracte (sans caisse ouverte) pour que les 

parents récupèrent leur enfant de maternelle et ne perturbent pas le 

spectacle de l'élémentaire. 
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✓ Achat de gobelets ? Il en reste 60 

Mutualisation de gobelets ? Miser sur la confiance pour rapporter les 

gobelets (pas de consigne sur les gobelets récupérés "à droite et à 

gauche"). A revoir lors de la prochaine réunion kermesse. 

 

 Penser à comptabiliser et vérifier le matériel prêté par la ville afin 

d’éviter les incompréhensions de cette année 

 

• Bilan des 15 jours sans écrans : difficile pour quasi tous les élèves mais 

très nombreux à avoir joué le jeu. Le plus dur c’est le week-end, le 

mercredi et la famille qui ne participe pas : fratrie et infos des parents. 

Certains ont redécouvert des jeux, lisent plus pour parer à l’ennui, 

sortaient plus jouer dehors. 

15 jours = trop long. A moduler : 1 semaine de préparation ; 1 semaine 

effective sans écrans 

 

• Communication et relation avec les familles 
 

- Difficultés de communiquer avec certaines familles Il reste des parents 

inatteignables par mail et cahier de liaison. 

 

- Bulletins sur internet ? Fait aux Vergers 

 

- Récurrence d’agressions, insultes, reproches vis à vis des enseignants. 

Surprotection de certains élèves soutenus vaille que vaille par leurs 

parents malgré leurs problèmes de comportement. 

L'école récupère les conflits de quartier. 

La protection et le bien-être des enfants restent la priorité avant tout. 

Les parents posant de réels problèmes restent heureusement une 

minorité. L'action bienveillante, positive et très présente des parents élus 

reste primordiale par rapport à cette minorité pour l'équipe éducative et 

donne une image positive à tous les parents. 

 

• Les parents remercient les remplaçants qui se sont énormément investis 

et ils souhaitent un bon rétablissement à Mmes Erb et Lelong. 

 

 

Relations Ecole- Mairie :  

 

Madame HEIM fait un préambule sur les événements qui ont eu lieu : fêtes de l’Ill 

annulée, école fermée après le périscolaire 

 

• Vote pour les rythmes scolaires Concernant les rythmes scolaires – déro-

gation à l’organisation de la semaine scolaire (décret  n° 2017-1108 du 27 
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juin 2017), le conseil d’école doit valider les horaires d’écoles pour les 3 

prochaines années.  

La proposition de la mairie est le maintien de la semaine de 4 jours avec 

6h d’enseignement / jour (24h hebdo).  

Adopté à l'unanimité. 

 

• Périscolaire :  

◦ Félicitations au périscolaire pour les nombreux projets, les liens 

étroits entretenus avec l’école ainsi que leur souplesse quand on 

utilise leur salle. (Ce qui est arrivé fréquemment) 

         Remerciements au périscolaire pour la fresque murale qualifiée de 

                          magnifique à l'unanimité. 

◦ Banc amitié sera terminé pour vendredi 7 juillet puis envoyé au 

vernissage. Banc montré en pièces détachées aux personnes 

présentes. Collaboration maternelles et élémentaires. 

 

◦ Merci pour leur présence efficace à la kermesse. Ils ont fait le lien 

entre les ouvertures fermetures liées aux différences d’horaires 

maternelle et élémentaire. Rassurant. 

 

◦ Nouveau prestataire cantine : bilan ? 

API remplacé par DUPONT RESTAURATION ? Marché sera 

attribué cet été seulement. A voir à la rentrée. 

 

• Remerciements pour la présence d’Erna, très rassurante et impliquée 

dans sa mission. Elle aide à traverser mais a aussi un rôle rassurant et est 

très vigilante quand des enfants arrivent en retard. (Certains n’arrivent 

pas à la hauteur de la sonnette) 

 

• Travaux : équipes municipales (menuisiers, plombiers) toujours pleines 

de bonne volonté mais souvent dépassées par la charge de travail.  

-Merci pour la réactivité pour les tags dans la cour, la réparation du 

compost (un peu tardive car attendue en mars pour le retournement du 

compost mais travail très bien réalisé) 

-Travaux en attente : peinture salle 2, banc de l’amitié, végétalisation, 

réparation du store salle 6 

-Demande d’aménagement de la BCD : pas accueillante en l'état actuel. 

Demande de travaux soumise à un arbitrage cet été (réponse de la 

déléguée à la Mairie) 

-Possibilité d’aménager un passage piéton coloré comme cela se fait 

dans certains pays ? EMS ou ville ? Services de la ville n'ont pas reçu 

cette demande (réponse de la déléguée de la Mairie). On refera une 

demande via le Portail 

-Sonnette de l’école (entrée). Pas audible depuis la BCD. En cas de 

réunion (ESS etc.), nous devons laisser les portes ouvertes. Demande 
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d'intervention faite en mai. En cours. 

-Isolation de l’école (toit) est ce prévu ? "Les travaux n'ont pas été 

mentionnés" selon la déléguée de la Mairie. Passer par le Portail officiel 

pour faire la demande. 

 

• La sécurité aux abords de l'école : stationnement en épis compliqué à 

cause du sens inversé des épis. Manœuvres dangereuses. Le sens inversé 

avait été demandé lors du précédent CE. 

 

• Végétalisation : début des travaux ? Récupérateur des eaux de pluie ? 

Bacs à plantes ? S’il y a un problème de budget, nous privilégions ces 

points-là par rapport à un sol antichute qui ne sera pas drainant. 

Plan donné par la déléguée à la mairie à Mme Schmitt. 

Travaux effectués cet été. Pas de date précise donnée. 

Récupérateurs de pluie : en option. A voir selon possibilités spatiales. 

Ecole est classée "bâtiments de France" par AVF mais installable sous le 

préau ? 

 

Bilan informatique : équipe efficace quand elle a le temps d’intervenir. 

Logiciels toujours pas installés, toujours les mêmes problèmes de ne pas 

avoir Excel ou Word dans les classes. Word et Excel ôtés depuis 2 ans 

dans les classes. Impossibilité d’imprimer des documents directement de 

la classe.  

Problèmes quand des intervenants viennent en classe. 

Tarif préférentiel Word/Excel enseignant à la maison certes…. Mais 

problème car pas compatible avec Libre Office en classe. 

Problèmes si les enseignants veulent imprimer depuis internet. 

DSI ne serait pas informée du fait de l'impossibilité d’imprimer des 

documents directement de la classe 

Le Portail n'a pas fonctionné pendant longtemps. 

1 an d'attente pour installation logiciel ACCES CP.  

En attente d'installation du logiciel ACCES CE1 

Attente de liseuse salle 5. 

 

 

Soucis de communication avec service informatique depuis des années. 

Mme Caroline Tansley propose une réunion pour améliorer la 

communication avec la Ville et le service informatique car problèmes 

récurrents. Demande à parler directement à la personne responsable du 

service informatique à un moment dédié. Pourquoi ne pas y associer les 

autres écoles qui ont des soucis similaires ? 

Directrice : officialiser cette demande via le Portail 

Courrier recommandé AR des parents élèves (lister tous les 

dysfonctionnements). 

Gros mécontentement général par rapport à l'inertie informatique. 
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La déléguée à la Mairie fait remonter à Mme Dreyfus. 

 

• Si création de classe en maternelle, pas d’impact sur nos salles. Pas de 

création de 4ème classe prévue en maternelle. 

Carte scolaire en cours de révision. 

Précédemment, évocation à Mme Dreyfus : préfabriqué, créer un 1er 

étage au-dessus salle motricité ? 

 

• Fresque du Climat : bilan et perspectives de déploiement en 2023/2024 ? 

Très positif. Belle expérience 

Sept –nov : redéploiement du projet 
 

• Merci à la ville d’avoir prêté les locaux pour la réunion semaine sans 

écrans avec les parents 

 

• Merci pour l’école ouverte. De nombreux parents viennent apprendre à 

leur enfant à faire du vélo ou skate en toute sécurité. 

Zone sécurisée. C'est aussi un lieu de vie pour le quartier. Moins de 

dégradations. 

 

Fin du conseil d’école à 21h15 

Merci à madame Colas pour la prise de notes 

 

Certains parents élus d’élèves du CM2 ont participé à leur dernier conseil avec 

beaucoup d’émotions. Merci pour leur implication 

 

       Odile Schmitt 

            Directrice 

 

 
 


